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올리볼리� 동화수업�교안2018�

인도네시아�동화 선녀와� 날개옷�-� ,� -

학습목표1.�
! 다문화사회�한국에�대한�이해를� 위해� 이주와�한국사회의�현황에� 대해� 이해한다.

! 올리볼리� 그림동화 인도네시아문화를�매개로�문화다양성이�주는�상상력의� 확장을� 경험한다,� .�

! 손으로� 음식을�먹는�문화에�대한�편견을�해소한다.�

주요내용2.�
! 이주는� 인류의�오래된�삶의�방식임을� 이해하고 오늘날�이주의�광범위함과� 그� 영향을�,�

이해한다.

! 인도네시아�동화를�매개로 인도네시아인�강사를�통해�인도네시아� 문화 인도네시아� �,� ,�

언어를� 접하는�기회를�갖는다.

! 인도네시아�동화의�내용을�통해� 강자의� 탐욕이�빚은�결과와�강자에� 대한� 응징을�이해한다.

! 인도네시아의�손으로�음식먹는�식문화의�특징과� 식당문화�등을�이해한다.

! 인도네시아�아동들의�놀이를� 체험해본다.

교육대상3.�
! 조등학교� 학년3~6

준비물4.�
! 올리볼리� 동화를�볼�수� 있는�장치 컴퓨터 스크린( ,� )

! 수업내용� 진행용� 자료PPT

! 활동자료� 동화�속�인도네시아� 단어카드-�

인도네시아� 문화를�체험해볼�수�있는�의상과� 소품 국기� � � � � � � � � � � � � � ,�

인도네시아� 바톡놀이를�위한�코코넛� 껍질� � � � � � � � � � � � � �

인도네시아� 고무줄놀이를�위한� 고무줄� � � � � � � � � � � � � �

� � � � � � � � � � � �

올리볼리동화 인도네시아 선녀와� 날개옷� -� 날짜 장소

학습주제 인도네시아�문화�이해�� 차시 차시1,2

학습목표
올리볼리�동화를�매개로�인도네시아�문화를�이해하고 손으로� 음식을� 먹는� 식� ,�

문화에�대한�편견을�해소한다.�

다문화�
지도요소

이주의�역사와� 한국의�이주민 인도네시아�이주민에� 대한�이해,�
인도네시아동화 언어 문화의� 체험 손으로� 음식을� 먹는�식문화�이해,� ,� ,�

학습
단계

학습
요항

교� � �수� � 학� � �습� � �활� � � 동 차시(1,2 )․ 시간
분( )

자� � � �료󰋪
유�의�점※�

차시1

차시2

도입< >

동기유발

학습준비� 확인 수업개요�설명-"
이주와�인류"
여러� 나라� 사람들 한국에� 사는�이주민들 외국- ,�"
에�사는�한국인들

한국사람에�대한�편견�해소"

분10

컴퓨터
프로젝션� � TV
자료� �� � PPT

� � �



로�

구분하

여� 진행

혹은

통합수

업일�

경우�

차시�1,2

이어서�

수업하

기

전개< >

동화보기

이야기

나누기

인도네시

아문화배

우고�

체험하기

선녀와� 날개옷 시청‘ ’"
동화�본�후�느낌�나누기"
한국과�다른�내용을�주목한다-� .

인도네시아� 단어카드�배우기"
동화속�단어� 가지�단어카드로�배우기� - 10

인도네시아� 문화소개"
인도네시아국가� 개요 국기 인도네시아� 의식주� - ,� ,�

생활 명절 인사말 야자열매에�대한�이해,� ,� ,� ,

동화속�손으로� 음식먹는�장면에�대한�이해"
손으로�음식먹는�식문화에� 대한� 이해� -�

관련� 식당문화에�대한�이해� -�

분40

동화시청 자료/ppt
인도네시아�※�

문화를�즐겁게�
체험하게�하고,�
문화다양성이�주는�
상상력의�확장을�
경험하도록�한다.�

아동놀이 활동�진행�설명�및�활동"
바톡을� 준비하여� 아동들이� 모둠별로� 나와� 바톡-�

을�체험하게�한다.�

교실에서� 할� 경우� 바닥이� 미끄러울� 수� 있으므-�

로�조심한다.

고무줄을� 인도네시아방식으로� 연결하여� 고무줄-�

놀이를� 한다.�

분25

바톡준비󰋪
고무줄준비�

정리 학습에� 대한� 피드백을� 간략하게� 하고 정리한,�"
다.�

진행과정별로� 간략하게�요약한다� -� .

인도네시아에� 관해�좀더�친숙하게�느껴졌나요� -� ?

인도네시아어� 인사말을�구사하며� 종료한다� -� .�

분5


